

## Шпикельман Александр Михайлович

Депутат по одномандатному округу №9. Территория округа: Болотнинский и Колыванский районы — полностью, Мошковский район — частично.

Возглавляет комиссию по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции, входит в комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения.

Фракция: «Единая Россия».

# Приложение к газете ведомостинсо.рф ВЕДОМОСТИ Законодательного Собрания Новосибирской области



# Заряд позитива

Депутат Александр ШПИКЕЛЬМАН хорошо знаком своим избирателям. Уже третий созыв он представляет в Законодательном собрании интересы жителей Колыванского, Болотнинского и Мошковского районов, которые избирают его своим представителем по одномандатному округу.

## Навести порядок

— Александр Михайлович, на последней сессии заксобрания депутаты бурно обсуждали неудавшуюся попытку отдать в аренду на 49 лет за совсем небольшие деньги огромный хвойный лесной массив, который частично находится и на территории вашего округа. Что вы думаете по поводу этой ситуации?

— Да, действительно, болотнинские леса входят в эти 258 тысяч гектаров. Слава богу, мы их отстояли, и, конечно, здесь большая заслуга нашего председателя Андрея Ивановича Шимкива, который вовремя об этом узнал, и договор успели расторгнуть. Плохо то, что здесь есть какая-то системная ошибка, и её нужно будет исправлять. Принятие такого важного решения прошло мимо внимания и первого заместителя губернатора, и самого губернатора — наверное, это неправильно. Сейчас правительство области обратилось в правоохранительные органы. Мы будем контролировать этот процесс. Думаю, удастся навести порядок — либо изменится законодательная база, либо будут проведены какие-то регламентные процедуры в правительстве. И депутаты смогут следить за принятием подобных решений.

У нас с лесом часто бывают неурядки, очень много вопросов, в том числе по заготовке дров — в этом была проблема, которая касается очень многих наших селян. Сейчас всё более-менее наладилось, а раньше жители на каждой встрече поднимали этот вопрос.

— Правительство отчиталось о выполнении наказов избирателей в прошлом году. Какие наиболее значимые для жителей указы были выполнены на территории вашего округа?

— Работа по формированию наказов проделана громадная, я очень благодарен моим помощникам, которые собрали полную информацию о потребностях каждого населённого пункта, абсолютно каждого. Особенно сильно выполнение наказов коснулось сферы дорожной инфраструктуры, тут у нас прямо прорыв, по нашему округу на дорожное строительство тратятся огромные бюджетные деньги. Единственное, что хотел бы отметить — я об этом говорил несколько раз и в комиссии по наказам, и с её председателем Дмитрием



Анатольевичем Козловским, — правительство иногда принимает решения по изменению наказов, не ставя в известность ни депутата, ни администрацию района. Хотя договорённость об этом была. У нас по плану наказов на дороги направлено 114 миллионов рублей. Но иногда правительство меняет указы на более дорогостоящие работы, а они могут быть сейчас недостаточно востребованы. Нам нужно именно то, что мы запланировали.

Из наших больших достижений: мы сделали великое дело — в 2016 году открыли в Мошкове газораспределительную станцию. Такие есть только в двух районах — в Мошковском и Маслянинском. Она стоит громадных денег, под 400 миллионов рублей. Открыли торже-

## ГРАФИК ПРИЁМА ИЗБИРАТЕЛЕЙ

- ♦ Болотнинский район, г. Болотное, ул. Горького, 33: понедельник, четверг, пятница — с 09:00 до 13:00 (помощники), телефон 8(383)49-22-702.
- ♦ Колыванский район, р.п. Колывань, ул. Ленина, 75: понедельник, пятница — с 9:00 до 13:00 (помощники), среда — с 14:00 до 18:00 (помощники), телефон 8(383)52-51-808.
- ♦ Мошковский район, р.п. Мошково, ул. Советская, 18: вторник, среда — с 9:00 до 13:00 (помощники), телефон 8(383)48-21-989.

ственно: зажгли факел, и газ в Мошково пошёл. Теперь тут всё будет по-другому, газификация идёт полным ходом. Конечно, мы немного отстаём в подключениях, но рано или поздно всё Мошково будет газифицировано. В частности, мы газифицировали очень важный объект — котельную на улице Западной, которая раньше работала на мазуте. Западная — это даже не улица, а большой микрорайон, около полутора тысяч жителей, несколько пятиэтажных домов. Там живут очень хорошие, добрые люди. Придётся туда — как в другой мир попадаешь. Тут большая заслуга и их депутата районного Совета Давида Карапетовича Давтяна — очень активный парень, прямо душа этого микрорайона. Скоро у них будет праздник улицы, они сейчас готовятся. Соревнуются по чистоте подъездов, по красоте клумб, по благоустройству, по детским площадкам. Там просто здорово, это такой островок будущего. Мы им помогли, сделали освещённые тротуары, поставили хоккейную коробку, детские формы, в ближайшее время, надеюсь, найдём деньги на асфальтирование. Если там ещё сделать ремонт асфальтового покрытия, это действительно будет место, где душой отдыхаешь.

В Болотном в конце 2016 года мы завершили строительство спортивного комплекса — тоже не без проблем, с небольшими сложностями, был недостаточно качественно сделан проект. Тем не менее спортивный комплекс открылся, для болотнинцев это важное достижение. Такие большие знаковые вещи.

— А что в Колыванском районе?

— Тут одно из больших дел, которыми мы сейчас занимаемся, — это водоснабжение. Выделено около 50 миллионов рублей, в ближайшее время, думаю, работы завершим. Скважина там есть, нужно провести водо-



►► Продолжение. Начало на стр. 1

провод и организовать очистку воды. Это по программе «Чистая вода». Для колыванцев это один из важнейших объектов, потому что всегда там не хватало давления, была желтоватая ржавая вода — из-за изношенности труб. Это тоже большое дело.

Пихтовка — далёкое-далёкое село Колыванского района, эти места называют северными территориями, оторванность от районного центра чуть ли не 100 километров. И вот в позапрошлом году мы практически завершили строительство дороги. Я очень хорошо помню, как я ехал туда примерно десять лет назад — я же «старенький» депутат. У меня уже тогда была хорошая машина, джип, мы ехали на нём, и он вправо-влево скользил, нужно было всё время ехать в специ-



Александр Шпикельман (справа) на сессии заксобрания.

альном режиме блокировки мостов, потому что он просто болтался по грунтовой дороге. Ехали часов пять-шесть. Сейчас, если поднажать, можно доехать от Колывани меньше чем за час — дорога шебёночная, хорошая.

Ещё в этой самой Пихтовке есть детский садик, он находится в стареньком-стареньком здании с покосившимся полом. Его давно нужно было чинить. И вот сейчас, в этом году, уже выделены деньги, и детский сад будет отремонтирован.

Много, много объектов нужно ремонтировать. Например, школа №1 в Колывани — кровля и козырёк в плохом состоянии, нужно оперативно это делать, чтобы стены не намокли и не рассыпались. А школа великолепная, внутри всё замечательно. Учителя самые лучшие, директор — активная и очень светлая женщина. Конечно, не хватает средств. Но школа будет отремонтирована либо в этом, либо в следующем году. Это наш наказ, который мы выполним.

Конечно, для районов любое мероприятие — это великое дело. Например, получила колыванская больница машину «скорой помощи» — счастье для всего района. Мы обсуждаем проблемы сельской медицины с нашим минздравом, с министром Олегом Ивановичем Иванинским, он очень активный и неравнодушный человек. И он говорит: что ты хочешь, такие нормативы, что скорая помощь выделяется на определённое количество жителей. А нам нужно было машину на северные территории, в Королёвку, там «УАЗик», ему уже двадцать лет, а эксплуатируется очень активно. И мы решили, что не будем называть это «скорой помощью», пусть будет медицинская машина, машина обслуживания, как угодно. Чтобы можно было как-то её получить.

## Великая мечта

— Мошковский и Колыванский районы вошли в территорию формирующейся Новосибирской агломерации. Это как-то отразилось на темпах их развития?

— Да, два района вошли. Болотнинскому обидно, наверное. Не могу пока сказать, что развитие стало более активным. Районам не хватает средств. Вот сейчас проблема — главы просто плачут: если не поможете, нечем будет выплатить зарплату работникам культуры. Пока, к сожалению, нет средств для более интенсивного развития.

Тем не менее проводятся большие, даже знаковые мероприятия в масштабах всей области. Вот недавно в Колыванском районе прошёл очередной фестиваль «Сибирский огонь». Я с большим удовольствием там побывал. Это и новые знакомства, причём очень приятные, и исторические костюмы, и реконструкция сражений.

— Про темпы газификации в Мошковском районе вы рассказали. А как дела в двух других?

смысле. И каждый губернатор обещал, что здесь сделают газ. Более того, в Скале уже были внутренние газопроводы, а магистрального не было. И в прошлом году наконец мы его сделали, и это было большое счастье. Сейчас в Скале есть газ. Важно, чтобы не только райцентры, но и маленькие сёла были газифицированы, у нас по этому поводу большие планы и в Болотнинском, и в Мошковском, и в Колыванском районах. Причём есть сёла, которые прямо недалеко друг от друга, и в одном есть газ, а в другом нет. Обидно, хотя затраты небольшие. Село при газе просто преобразуется.

— Реализуется ли программа «Чистая вода» в других районах, кроме Колыванского?

— В Баратаевке Болотнинского района мы закончили в позапрошлом году работы по водоснабжению села: скважина, разводка, всё есть. Вода пришла, можно в дом её заводить и подключать. Работает программа. Правда, сейчас, думаю, что не по злобе, а по необходимости, принято решение министерства ЖКХ по поводу водоводов — они не входят в программу «Чистая вода». Входят только скважины, очистные сооружения, а водоводы — нет. Конечно, для районов неприятно, они должны это делать за свои средства.

## Борьба с нелегалами

— Как на округе обстоят дела с ФАПами? Есть ли в программе строительства 26 ФАПов в 2017 году ваши?

— В этом году должны появиться два ФАПа — в Мошковском и Колыванском районах. Но вообще ФАПы — большая проблема. У нас на округе в прошлом году появилось два ФАПа — в Болотнинском и Колыванском районах. С обору-



Александр Шпикельман (справа) с первым вице-спикером заксобрания Андреем Панфёровым и вице-спикером Владимиром Карповым.

— Болотнинский район в прошлом году был лучшим по газификации — и по объёмам, и по эксплуатации. Болотное ведь делится на две части железнодорожной линией, и у нас была великая мечта — газифицировать так называемую залинейную часть. И вот она исполнилась — в прошлом году туда пришёл газ, и для людей это большая радость. Залинейная часть города очень похожа на сельскую — маленькие домики, улочки. Но надо отдать должное администрации района и города Болотное, которые для неё много делают.

А как красиво сейчас стало в центральной части Болотного! Ощущение, что ты в курортном городке. Там и фонтан, и плиточка на площади, и замечательный сквер, стоит памятник павшим в годы Великой Отечественной. Тут много мероприятий проходит, вот недавно был вечер выпускников, у них традиция — собираются у памятника, потом идут в клуб, там большой праздник, концерт, всё очень душевно.

А Колыванский район по газификации — самый ранний, здесь работы идут уже очень давно. Была серьёзная проблема — газифицировать небольшое село Скала, недалеко от Колывани. Это была просто притча во языцех уже, и не в хорошем

дованием, новой техникой. Но много старых ФАПов, и там сами фельдшеры делают ремонт, обустривают себе жизнь, сами проводят тепло, иногда сами ищут и некоторые медицинские приборы: экспресс-анализаторы крови, тонометры. И когда мы им на это выделяем средства, помогаем, они просто счастливы. Конечно, есть большая проблема с кадрами, не очень хорошо к нам едут фельдшеры за те деньги, которые мы выделяем на переезды. Но как-то выходим из положения — пока за счёт старых кадров. Причём не только по стажу, но и возрасту. Есть женщины, которым по 70 лет. Они хорошие, они очень-очень помогают, но, конечно, они устали. И просить их уже стыдно, а деваться некуда — приходится кланяться.

— Вы возглавляете комиссию заксобрания по взаимодействию с правоохранительными органами и противодействию коррупции. Расскажите о её работе.

— Я думаю, наша комиссия очень полезна. К нам поступает едва ли не самое большое количество обращений. Люди приходят к нам как в последнюю инстанцию. Я рад, что правоохранительные органы на наши запросы реагируют довольно оперативно. Особенно, если об-

ращаемся в областные структуры, городские и местные иногда забывают о наших просьбах. Но, тем не менее, ни один наш запрос не остался без ответа, и в основном люди, которые к нам обращаются, удовлетворены.

Мы занимались многими серьёзными проблемами. Например, по распоряжению землями вокруг Новосибирска: хорошо, что всё завершилось всеобщим примирением, люди пошли навстречу друг другу, чтобы дело сдвинулось с места.

Очень животрепещущий вопрос — строительство четвёртого моста, стоимость концессионного соглашения по нему. Комиссия по этой теме проходила очень эмоционально, с бурными дискуссиями. Проблема-то возникла из-за неинформированности, потому что правительство своевременно не сообщает о своих решениях.

Решали вопрос с качеством школьного питания, этим длительное время занималась наша рабочая группа. Было много запросов, обращений, удалось предпринять ряд шагов, чтобы навести в этой сфере порядок. Но следить за ситуацией продолжаем.

В ближайшее время будем заниматься ещё одним большим делом — борьбой с игорным бизнесом. Проведём несколько круглых столов и рабочих групп. Думаю, в июле соберём комиссию по этой теме. Недавно направили письма в правоохранительные органы, просим, чтобы, если они считают, что есть пробелы в законодательстве, обращались с этим к нам, а мы, в свою очередь, готовы выступить с законодательной инициативой.

Речь идёт об игровых автоматах, мелких лотереях. У нас есть информация примерно о 70 точках, мы её передали в органы внутренних дел, они работают, но, к сожалению, штрафы за это нарушение маленькие, ответственность небольшая, мы бы хотели внести какие-то изменения. Правоохранители приезжают с рейдами, забирают автоматы, но это только терминалы: главный компьютер в другом месте — может быть, даже не в Новосибирске, и дельцы легко жертвуют автоматами. Штраф от 500 до пяти тысяч рублей. УВД за год 13 уголовных дел довели до суда, но решения ещё не приняты. Хотя и по суду наказание за эти нарушения несущественное. Думаю, нам в этом нужно участвовать — может, даже предлагать изменения федерального законодательства.

— А по нелегальной торговле алкоголем, где штрафы тоже мизерные, какие-то меры могут быть приняты?

— Да, штраф 500 рублей, но сотрудники полиции обещали и выполняют своё обещание — навещать эти точки существенно чаще. А если каждый день торговцы будут платить по 500 рублей — наверное, что-то сдвинется. Тормозится процесс ещё и тем, что никак не могут заключить пресловутое соглашение между областью и федеральным МВД. Когда оно будет, должно стать полегче.

## Столицам на зависть

— Комитет, в котором вы работаете, тоже непосредственно затрагивает самые насущные проблемы избирателей.

— Да, я работаю в комитете по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения. Из самых важных наших тем — обеспеченность лекарственными средствами, высокотехнологичные операции, наполнение бюджета Фонда обязательного медицинского страхования, патенты для привлечения иностранной рабочей силы. Есть и много других глобальных вопросов, которыми комитет занимается.

— Вы часто проводите депутатские приёмы?

— Я довольно часто бываю в районах и обязательно встречаюсь с жителями, с общественными организациями, бываю в школах, детских садах. И ко мне прихо-



▶▶ Окончание. Начало на стр. 1-2

дит много жителей. Проблемы и просьбы совершенно разные. Это и жалобы на соседа, и проблемы ЖКХ, и финансовые трудности, мы стараемся их решать, в основном это удаётся. Например, помогли маме, у которой ребёнок нуждался в операции: он родился рано, чуть ли не шестимесячным, у него стеноз. Мы нашли средства. Или приходила бабушка, у которой лиса гусей утащила. Она кормит всю семью, сажает огород, выращивает картошку. Дочь — инвалид. Я спрашиваю: что вам, бабушка, нужно для счастья? Она говорит: если бы у меня была козочка, было бы и молочко, и сыр, и мясо. Козочка стоит восемь тысяч. Как тут не помочь?

Или приходят погорельцы, им просто негде жить — можно ли не отозваться? И тут ещё большая-большая благодарность министерству социального развития, которое на наши просьбы всегда откликается и помогает по нашим запросам тем, кто попал в тяжёлую ситуацию, кто действительно нуждается.

— **Помогаете из средств депутатского фонда?**

— И из депутатского фонда, и из личных средств. Депутатский фонд, к сожалению, не очень велик. В основном эти средства идут на ремонт, в первую очередь — на кровли. В детских садах, школах это просто беда — кровли, козырьки. Слава богу, что действует программа «Школьное окно», благодаря которой мы все окна застеклили. И сейчас она работает уже в детских садах. Замечательная программа, очень нужная, то, что действительно было необходимо. И эффект сразу громадный.

— **Хватает ли на округе школ, детских садов?**

— У нас огромное счастье — в 2016 году мы открыли новый детский сад в Болотном. Красивый! В позапрошлом году — отличный детский сад в Кольвани. Так что у нас с детскими садами дела более-менее неплохо. Я люблю приходить в детский сад, общаться с детками, они такие непосредственные. Я часто говорю чиновникам: друзья мои, вы работаете с людьми, приходите утром в детский сад — у вас будет заряд позитива на весь день. Такое великое счастье там бывать! Приходишь — каждый хочет показать тебе свои достижения. Только теперь нам нужно заниматься тем, чтобы появлялись ясельные группы, чтобы деток с двух лет принимать.

Со школами — тоже можно хвастаться. В Болотном мы открыли новую школу. Для меня она самая дорогая, потому что построена на месте старой школы, где я когда-то учился. Новая, большая, красивая. Жалко, конечно, было мою старую школу. Но новая — она в той самой заливной части, это теперь прямо очаг культуры. Там положили асфальт, на её территории есть спортивные сооружения, футбольное поле, спортзал, который работает не только для школьников, актовый зал, где иногда проводятся мероприятия вместо районного Дома культуры. Поэтому она теперь играет роль культурного центра.

У нас есть ещё большущее достижение — мы построили в позапрошлом году школу в селе Дубровино. Не школа, а игрушка, настоящий замок. Так что на округе построено две школы — это здорово.

Теперь очень нужна школа в Кольвани. Там три школы, третья уже не очень новая, а вторая — чуть ли не в начале прошлого века построена. И там три смены. Конечно, надо школу. И вроде бы есть такие планы: в ближайшее время, может, будет решён вопрос о строительстве школы в Кольвани.

— **А как дела в сфере культуры?**

— Знаете, у меня есть друг, который тесно связан с культурой. И когда был финансовый кризис, он всё время говорил: у нас в культуре кризиса нет.

Во всех районах отделы культуры на очень хорошем уровне. Можно выделить, например, Ташару, Кольвань, Волчково. Есть прямо звёздочки, настоящие народные артисты. Могут целые концерты давать. На день села в Ташаре у них был номер минут на 40 — мне кажется, что московский КВН мог бы позавидовать. Есть великолепные современные вокальные ансамбли. С культурой, слава богу, всё хорошо. Лишь бы средства были на заработную плату, на ремонт клубов, на освещение, на сцены, на костюмы. У нас очень много обращений по выделению средств на одежду сцены, на костюмы, которые мы, к большому сожалению, не всегда можем удовлетворить, потому что они очень финансовоёмкие. Но и без сцены, и без костюмов, и на старых аппаратах, и с хрипящими микрофонами — там точно есть душа. Так что в нашей культуре кризиса нет.

Будет хорошо в округе. Есть надежда, есть стремление людей сделать жизнь лучше, и в этом стремлении едины наши жители, депутаты округа, администрации Болотнинского, Кольванского и Мошковского районов и, конечно, правительство Новосибирской области.



## В зоне внимания

**Депутат Александр Шпикельман всегда в курсе общественной жизни районов, входящих в его округ.**

Он давно и плодотворно сотрудничает с районными общественными организациями, регулярно оказывает помощь Советам ветеранов, Советам женщин, особое внимание уделяет районным отделениям общероссийской общественной организации инвалидов и общества слепых. При его поддержке в Болотнинском районе проводится традиционная новогодняя ёлка для детей с ограниченными возможностями.

Каждый год накануне Дня Победы Александр Шпикельман приглашает на праздничную встречу ветеранов войны и труда всех районов своего округа. Они собираются за праздничным столом, вспоминают своих боевых товарищей, поют военные песни.

Ежегодно депутат выступает одним из спонсоров районных мероприятий для детей младшего возраста — «чемпионата ползунков», семейных конкурсов, проводимых в

честь 8 марта, 23 февраля, Дня защиты детей, праздника воспитанников детских садов «Весёлые старты».

Александр Шпикельман — активный участник и спонсор всех мероприятий для педагогов: «Учитель года», «Воспитатель года», туристический учительский слёт. Он помогает организовывать праздники для молодёжи и школьников: экологический слёт, «Лидер года», «Ученик года». В Болотнинском районе депутат учредил специальный приз лучшей производственной бригаде, который вручается по итогам трудового года.

В этом году исполнилось 80 лет родной школе Александра Михайловича — болотнинской школе №21, он лично поздравил её директора и педагогов и вручил подарки. Не забывает он и о юбилеях других школ округа: все они получают от него денежные сертификаты, ветеранам вручают благодарственные письма и цветы.

Депутат уделяет внимание всем заметным мероприятиям, проводимым в районах, включая ежегодные собрания трудовых коллективов и общественности, праздник Дня го-

рода, праздники улиц, районные балы выпускников. Так, одиннадцатиклассники Кольванского района на окончание школы получили в подарок от депутата флеш-карты и поздравительные письма.

Александр Михайлович активно поддерживает спортивные начинания. Для проведения массовых спортивных и молодёжных мероприятий совместно с администрацией Болотнинского района был приобретён генератор, обеспечивающий хорошее звучание. В следующем году за счёт средств депутатского фонда будет проведён ремонт спортивного зала «Юбилейный» в Болотном. При активном участии депутата и материальной поддержке было проведено спортивное мероприятие среди воспитанников Кольванской ДЮСШ. В Мошковском районе Александр Шпикельман учредил специальный приз лучшей спортивной семье на летней и зимней спартакиадах муниципальных образований, приз «За волю к победе» для спортсменов с ограниченными возможностями, ежегодно поощряет спортсменов-ветеранов по итогам спортивных мероприятий.

## Помогать делом

**Депутат заксобраний Александр Шпикельман никогда не остаётся безучастным, если к нему обращаются люди и организации, нуждающиеся в материальной поддержке.**

В Кольванском районе за последнее время им оказана материальная помощь:

- ◆ 3 тысячи рублей — одинокой матери на послеоперационную реабилитацию;
- ◆ 10 тысяч рублей — инвалиду детства на погашение ипотечного кредита;
- ◆ 10 тысяч рублей — на приобретение материалов для занятий со школьниками резьбой по дереву;
- ◆ 10 тысяч рублей — на приобретение оборудования для музея спорта Кольванского района;
- ◆ 3 тысячи рублей — на приобретение спортивных ковриков для клуба общения пожилых людей «Лотос».

Депутат оказал содействие в получении путёвок в санаторно-оздоровительное учреждение двум ветеранам труда, выделил средства на проведение районного мероприятия для людей почётного возраста «Серебряная прядь», на приобретение подарков к 45-летию районной организации ветеранов, на новогодние подарки для детей-инвалидов.





## ДЕПУТАТСКИЕ НАКАЗЫ

Всего в программе наказов избирателей по округу №9 на 2016 год стоит 133 наказа. Из них 5 было выполнено ещё в 2015 году, 87 выполнено или находится в стадии выполнения.

## В числе выполненных наказов по Болотнинскому району:



Александр Шпикельман поздравляет с юбилеем коллектив своей родной школы №21 в Болотном.

- реконструкция улицы Московская с устройством тротуара (на участке от ул. Горького до ул. 1-я Кондукторская);
- освещение по улице Московская;
- ремонт дороги в деревне Эстонка по улице Школьная протяжённостью 900 метров;
- ремонт спортивного зала в посёлке Дивинка;
- реконструкция городского парка Победы в г. Болотное;
- замена и установка оконных блоков в Доме культуры села Зудово;
- приобретён легковой автомобиль «LADA XRAY» для администрации Корниловского сельсовета;
- реконструкция водопровода в посёлке Дивинка;
- плано-предупредительный ремонт автомобильной дороги «103 км а/д М-53 — Новобибеево» протяжённостью 2,34 км;

## Приветствуем участников трудовых коллективов и общественности Мошковского района



- реконструкция уличного освещения в заливной части г. Болотное;
- за счёт средств депутатского фонда приобретена звуковая аппаратура для МАУ «Отдел культуры» и оргтехника для образовательных учреждений Болотнинского района;
- за счёт средств депутатского фонда профинансировано строительство линии энергоснабжения в Болотном;
- Витебская школа получила в подарок триммер для работ по благоустройству территории и книги для школьной библиотеки;
- библиотека Ояшинского клуба получила в подарок ноутбук.

## В числе выполненных наказов по Мошковскому району:

- введена в эксплуатацию школа в селе Дубровино;
- запущен газопровод в р. п. Мошково;
- ремонт автомобильных дорог по ул. Октябрьская, Калинина, Трудовая, Механизаторская, Советская, М. Горького, пер. Школьный, Мирный, ул. Пионерская, Северная, Гагарина, Линейная в р. п. Мошково;
- проведён водопровод (1 641 м) по ул. Линейная в р. п. Мошково;
- ремонт автомобильных дорог по ул. Магистральная, Боровая, Центральная в селе Белоярка;
- ремонт автомобильной дороги Локти — Белоярка;



Председатель общественной организации инвалидов труда «Инвет» Светлана Васильева получает ноутбук в подарок от депутата.

- установка глубоководного насоса на скважине ул. Западная (р. п. Мошково); частичная замена электроосвещения в школе по улице Западной;
- обеспечена работа социального такси;
- частично выполнены работы по благоустройству территории школы в селе Ташара, проведён частичный ремонт отмоксти;
- приобретение медицинского оборудования для Ташаринской участковой больницы;
- выделены средства из депутатского фонда на ремонт фасада районного Дома культуры в р. п. Мошково;
- за счёт средств депутатского фонда проведена реконструкция школьного пищеблока в Мошковской основной школе;



Александр Шпикельман на празднике выпускников в Болотном.

- за счёт средств депутатского фонда для Новомошковского МО приобретены детские и спортивные объекты для установки на территории клубных учреждений;
- установлены пластиковые окна в СК «Колос» (д. Сарачёвка).

## В числе выполненных наказов по Колыванскому району:

- ремонт автомобильной дороги по ул. Набережная в селе Вьюны протяжённостью 0,46 км;
- строительство моста через реку Уень в селе Юрт-Акбалык;
- реконструкция водопроводных сетей за счёт средств МБ — прокладка трубопровода по улице Революционный проспект в р. п. Колывань протяжённостью 120 м, капремонт водопровода;
- ремонт автомобильных дорог по ул. Школьная, Центральная в селе Королёвка;
- ремонт автомобильной дороги по ул. Лесная в селе Пихтовка протяжённостью 1,45 км;
- ремонт автомобильных дорог по ул. Ленина в селе Новотырышкино, по ул. Береговая, Новая в деревне Воробьёво протяжённостью 2,165 км;
- плано-предупредительный ремонт автомобильной дороги «70 км а/д «К-12» — Пихтовка — Пономарёвка» протяжённостью 2,4 км;
- ремонт автомобильных дорог по ул. Сельская, переулку от ул. Сельская до ул. Мира, ул. Зелёная в селе Скала протяжённостью 1,392 км;
- плано-предупредительный ремонт автомобильной дороги «35 км а/д «К-11» — Новотырышкино» протяжённостью 7,85 км;
- благоустройство территории перед ФАПом в селе Соколово;
- приобретение автобуса на 22 посадочных места для Колыванской средней школы №3;
- установка ограждения пришкольной территории в селе Соколово;
- капитальный ремонт кровли сельского клуба Сидоровского сельсовета.

## ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЁМНАЯ

## Лекарства, путёвки, подарки

В общественную приёмную депутата Законодательного собрания Александра Шпикельмана в Мошковском районе обратилось за полтора года 273 человека. Из них письменно — 119.

подавляющее большинство поступивших обращений выполнено. Несколько обращений находится в стадии решения.

Структура обращений:

- ♦ социальные вопросы (помощь в приобретении лекарственных средств) — 23;
- ♦ трудная жизненная ситуация — 17;

♦ культура, образование, спорт — 27.

31 обращение касалось содействия в приобретении путёвок для санаторно-курортного лечения, проведения новогодней ёлки для детей с ограниченными возможностями, чествования лучших тружеников на торжественных мероприятиях, приобретения подарков для школьных медалистов.

В общественную приёмную депутата в Болотнинском районе обратилось за полтора года 196 человек, из них письменно — 87.

Обращения касаются, в частности:

- ♦ оказания помощи в приобретении лекарств, содействия в оперативном лечении (8 обращений);
- ♦ материальной поддержки в связи с трудной жизненной ситуацией (12 обращений);

♦ развития образования, культуры и спорта, молодёжной политики (31 обращение).

В основном поступившие обращения выполнены, часть обращений выполняется.

0+ Приложение к газете «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области». № 26 (193) от 6.07.2017.

Учредитель: ГБУ НСО РФ «Ведомости Законодательного Собрания Новосибирской области».

РУКОВОДИТЕЛЬ — ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР  
Е. Г. КВАСНИКОВА  
Приёмная 218-03-64.

Выпуск подготовила  
Татьяна Малкова.  
Тел. 218-36-84.

Адрес редакции и издателя: 630007, Новосибирск, ул. Кирова, 3.  
e-mail: vedom@zsnso.ru. Сайт: vedomostinco.pf.

Газета зарегистрирована 29.03.2013 Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу. Рег. номер ПИ № ТУ54-00561.

Подписано в печать:  
по графику в 20:00, фактически 20:00.  
Тираж 10 000. Распространяется бесплатно.

Отпечатано в типографии ОАО «Советская Сибирь». 630048, г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, 104.